

**ROMANIA**  
**JUDEȚUL BACĂU**  
**CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI BACĂU**

**PROCES VERBAL**

Încheiat în data 07.07.2015, în ședința extraordinară a Consiliului Local Municipal Bacău.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici**- deschide ședința și precizează că în conformitate cu dispozițiile art. 39 (2) din Legea nr. 215/2001, privind administrația publică locală, republicată și actualizată, s-a convocat prin Dispoziția nr.1921 din 03.07.2015, a Primarului Municipiului Bacău, Consiliul Local al Municipiului Bacău, în ședință extraordinară.

În sală sunt prezenți un număr de 17 consilieri și ședința își poate începe lucrările.

Consilierii au fost convocați cu adresa nr.5204 din 03.07.2015 și telefonic prin nota telefonică nr.5205 din 03.07.2015.

Lipsește: domnul Viceprimar Tescaru Vasile-Sorinel (absent motivat-concediu de odihnă), doamna consilier Cosma Elena (absent motivat-concediu de odihnă), domnul consilier Popa Laurențiu (absent motivat-concediu de odihnă), domnul consilier Manolache Cristinel, domnul consilier Bogatu George și d-na consilier Zaharia Svetlana-Gabriela.

**Dl. Președinte de ședință Stanciu Ștefan-Bogdan** - Domnilor consilieri, asigur asistența că voi conduce lucrările ședinței cu respectarea prevederilor legale și ale Regulamentului de Organizare și Funcționare al Consiliului Local al Municipiului Bacău. Invit pe Dl. Viceprimar Ababei Radu să prezinte lista de invitați și ordinea de zi a ședinței .

**Dl.Viceprimar Ababei Radu** - Prezintă lista de invitați așa cum este anexată la mapa ședinței, vol.I și dă citire ordinii de zi după cum urmează:

1. **Proiect de hotărâre** privind aprobarea rectificării Bugetului de Venituri și Cheltuieli pe anul 2015 și a Programului de Investiții pe anul 2015 ale Consiliului Local al Municipiului Bacău  
**Inițiator - DL. ROMEO STAVARACHE -PRIMARUL MUNICIPIULUI BACĂU**
2. **Proiect de hotărâre** privind modificarea HCL nr.441/2010 prin care s-a înființat « Clubul Sportiv Municipal Bacău 2010 ».  
**Inițiator - DL. ROMEO STAVARACHE -PRIMARUL MUNICIPIULUI BACĂU**

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** - ați avut ordinea de zi la mapă, dacă aveți modificări sau completări la ordinea de zi?

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici-** - Există observații la ordinea de zi prezentată?

Supunem la vot ordinea de zi.

Consilierii și-au exprimat votul direct după cum urmează:

	NUMELE ȘI PRENUMELE	VOT		
		PENTRU	ÎMPOTRIVĂ	ABȚINERI
1.	ABABEI RADU	X		
2.	ADAM ISABELA ELENA	X		
3.	BÎRZU ILIE	X		
4.	BOGATU GEORGE	ABSENT		
5.	BUJOR COSTEL	X		
6.	COJOCARU VIOREL	X		
7.	COSMA ELENA	ABSENT		
8.	DRĂGUȘANU VASILE	X		
9.	ENĂȘEL MARIA	X		
10.	HULUȚĂ GHIORGHE	X		
11.	JITARIU CORNELIU-DAN	X		
12.	MANOLACHE CRISTINEL	ABSENT		
13.	NĂSTASE MARIA-RALUCA	X		
14.	NECHITA NECULAI	X		
15.	NOVAC DIACONU LAURENTIU	X		
16.	POPA LAURENȚIU	ABSENT		
17.	STANCIU ȘTEFAN BOGDAN	X		
18.	STOICAN IULIAN VASILE	X		
19.	ȘTEFAN DANIEL DRAGOȘ	X		
20.	ȘUȘTAC MIHAI	X		
21.	TESCARU VASILE SORINEL	ABSENT		
22.	TIMOFTE PAUL VALERIAN	X		
23.	ZAHARIA SVETLANA-GABRIELA	ABSENT		
	TOTAL	17	-	-

Cu 17 voturi „pentru” a fost aprobată ordinea de zi a ședinței.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici-** - întreb DACĂ EXISTĂ VREO SITUAȚIE DE CONFLICT DE INTERESE SAU DE INCOMPATIBILITATE ÎN LEGĂTURĂ CU PROIECTELE DE HOTĂRÂRE DE PE ORDINEA DE ZI, ÎN CONFORMITATE CU LEGISLAȚIA ÎN VIGOARE ȘI ROG PE DOMNII CONSILIERI AFLAȚI ÎN ACEASTĂ SITUAȚIE SĂ ANUNȚE.

Nu se anunță existența vreunei asemenea situații.

**1. Se trece la punctul 1 al ordinii de zi și dl. Președinte de ședință –Stanciu Bogdan-Stefan**, dă cuvântul **d-lui Viceprimar Ababei Radu** pentru a prezenta Expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului de Venituri și Cheltuieli pe anul 2015 și a Programului de Investiții pe anul 2015 ale Consiliului Local al Municipiului Bacău  
**Inițiator – DL. ROMEO STAVARACHE –PRIMARUL MUNICIPIULUI BACĂU**

**Dl. Viceprimar Ababei Radu-** este prima rectificare de buget pe care o propunem, având în vedere faptul că sunt o serie de activități urgente așa cum este cea referitoare la o alocare suplimentară de bani pentru pregătirea începerii anului școlar, întrucât dacă nu începem acum, devreme, avem toate șansele ca la 15 septembrie să nu fim gata, o sumă de aproximativ 1 milion de lei dacă-mi aduc eu bine aminte, avem de asemenea o propunere de modificare a bugetului în sensul aprobării sumei necesare pentru organizarea festivalului Theaterstock și pentru asta o avem invitată pe doamna Sigartău, de asemenea avem o rectificare în ceea ce privește bugetul pentru Thermoenergy. Acestea sunt cele mai importante modificări și motivul pentru care ne-am întâlnit astăzi în ședință extraordinară. Ați avut materialul pe mail.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** - prezintă avizele de legalitate la proiectul de hotărâre, favorabile.

Compartimentele de resort din cadrul Primăriei își dau acordul de susținere pentru acest proiect de hotărâre și prezintă rapoartele favorabile. (Administratorul Public, Direcția Economică și Direcția Tehnică).

Se prezintă rapoartele comisiilor de specialitate.

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – este favorabil, cu un mic amendament – la programul de investiții introducem o anexă 2K cu valoarea de 99.494,49 lei - infrastructură urbană Ștefan cel Mare pentru CRAB, este vorba de rețeaua de apă, pentru a rezolva problema, știți că avem proiectul pe pod, pe Ștefan cel Mare și atunci avem de rezolvat o problemă cu înlocuirea unor rețele de apă și am pus această sumă în dreptul CRAB-ului pentru cheltuieli materiale și în acest sens se modifică anexa 2K în 2L și 2L în 2M.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – deci domnul Bîrzu, mai precizați odată, eu nu am înțeles, eu personal nu am înțeles.

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – domnul Secretar, deci se introduce anexa 2K – cheltuieli materiale CRAB, deci la programul de investiții, valoarea este de 99.494,49 lei – și am spus că e vorba de infrastructură urbană pe Ștefan cel Mare, rețea de apă, cheltuieli materiale. Da, program de investiții.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – Clementina, ce părere aveți, aveți

bugetat?

**D-ra Clementina Vinerică** – Nu.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – de unde aveți amendamentul domnului Bîrzu?

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – deci, l-am discutat cu șeful de la investiții, cu această sumă, cu dl. Chindruș.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – d-na Cristina Buzdugan, știți ceva?

**D-na Cristina Buzdugan** – Nu.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** –deci, în primul rând anexa 2, eu nu știu despre ce este vorba.

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** - anexa 2 o luați din programul de investiții.

**Scurtă pauză de consultări.**

**Dl. Președinte de sedință** – o să facem o pauză de 10 minute ca să obținem avizele în cazul în care amendamentul domnului Bîrzu....

**Dl. Consilier Ștefan Daniel-Dragoș** –domnule Președinte, domnule Secretar, propun să-l scoatem de pe ordinea de zi ca să fim clari.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – nu, nu, haideți să nu blocăm activitatea unei instituții pentru o inadvertență. Avem un festival de ținut, avem altele. Aici e o problemă că dl. Ilie a făcut un amendament despre care executivul primăriei, în prezența domnului Ababei, nu știm nimic deocamdată.

**Dl. Consilier Ștefan Daniel-Dragoș** –păi nu știm dar dl. Ababei nu ne-a spus nici sumele de la Thermoenergy.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – păi nici dumnealui nu știe.

**Dl. Consilier Ștefan Daniel-Dragoș** –păi votăm ceva ce nu știm. Dacă nu știți dumneavoastră...

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – dar este dreptul oricărui consilier. Și dumneavoastră data trecută ați făcut un amendament, tot la fel, fără să știm de unde să luăm sume și cum. Este dreptul oricărui consilier să aibă o inițiativă. Eu nu pot să suprim acest drept. Doar pot să cer clarificări și să îndeplinească condițiile de legalitate, astfel încât, l-am rugat pe dl. Ilie să-mi precizeze foarte clar acest amendament. Vă mai dau un singur exemplu: data trecută, dl. Stoican a făcut un amendament perfect pertinent și în acord cu legea, dar amendamentul dumnealui a modificat un Ordin al Președintelui ANRE, astfel încât eu acum sunt pus în situația să nu contrasemnez de legalitate acea hotărâre de consiliu local, în forma în care iese. Eu nu pot să-i îngădesc dreptul dumnealui de a face un amendament, cum nu vă pot spune nici dumneavoastră cum să votați, pentru că aveți mapele în față și în funcție de propria dumneavoastră conștiință și voință, vă exprimați un vot. Acum, în momentul în care dl. Bîrzu a venit, avem și noi dreptul să stăm de vorbă cu cei care au obligația de a-și da un aviz. Și acum s-a ieșit cu directorul economic, s-a ieșit cu directorul de investiții, să se înțeleagă de fapt care este amendamentul.

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe**- domnul Secretar, vine dl. Bîrzu pe ultima sută de

metri...

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – dar nu e ultima sută de metri. Acum ce vreți să-i îngrădesc...

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe**- vine cu un milion de lei, acolo unde executivul habar nu are despre așa ceva.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – tocmai de asta vrem și noi să ne lămurim, pentru că eu am obligația...

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe**-asta nu este ședință pregătită și nici rectificarea de buget. Dumneavoastră ați văzut expunerea de motive la rectificare? Păi aia e expunere de motive?

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – dar ședința nu are nici o legătură cu amendamentul domnului Bîrzu.

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe**- cum să nu aibă nici o legătură?

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – păi nu are nici o legătură, dar ce noi știam ce amendament are de făcut dl. Bîrzu? Tocmai aici este problema, pentru că orice consilier local are dreptul să facă un amendament.

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe** - de un milion de lei... și a primit telefonul probabil acum un sfert de oră. Domnul Secretar, vă bateți joc. Este bătaie de joc și mai stăm să vedem dacă mai participăm la această ședință? Stăm să ne consultăm, să vedem dacă mai participăm la această ședință. Această rectificare este prima rectificare și e bătaie de joc. Nu apar sume și apar anexele 1A, 1B, 1C.. și cu 155 de pagini. În expunerea de motive trebuia să ne apară cifre pe toate rectificările. Este rectificare la învățământ? Suntem de acord, pentru că trebuie să se ia autorizații de funcționare în toamnă. Trebuie să continuăm anvelopările? Trebuie. Cu ce sume , ce blocuri, la care acționăm? Trebuie să rectificăm să facem la teatru? Da. Cu ce sume, pentru ce, când, de unde sunt aceste sume? Ori dumneavoastră ne dați o expunere de motive pe două fraze, fără cifre. Nu se poate și bașca, îmi apare dl. Bîrzu care nu este executiv, este un consilier de la putere și dă peste cap tot executivul primăriei, rectificând cu un milion de lei. Și noi spunem că nu avem bani pentru aia, pentru aia, dar avem 1 milion de lei acum rectificare, într-un sfert de oră.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – păi tocmai de asta cerem și noi lămuririle necesare și repet, este dreptul domnului Bîrzu să facă acest amendament dar este și dreptul executivului de a verifica...

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe**- câte amendamente au mai fost de 3 ani jumătate de un milion de lei? Au fost rectificări pe persoane, au fost pe principii, au fost rectificări de hotărâri, dar nu pe un milion de lei. Rectificare pe un milion de lei.

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – vorbim despre o propunere pe care o face un consilier. Pentru a o putea judeca, am nevoie de avizele serviciului de specialitate din primărie. Am solicitat doar 10 minute pentru a vedea dacă există avizele respective și atunci ni le putem asuma, sau nu.

**Dl. Consilier Stoican Vasile** –domnul Hulută, rectificarea este de 100.000.

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe**- eu vă avertizez că sunt multe procese penale și executivul, îl rog, să aibă mare atenție că din martor se transformă în inculpat .

**Dl. Consilier Stoican Vasile** – domnul Hulută, deci este 100.000 maxim - 99.900, nu e un milion, rectificarea solicitată de dl. Bîrzu. Asta e o valoare conform solicitărilor de la... exact, de la registru, de acolo...da.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** –precizați încă odată amendamentul în clar, vom lua avizele de la compartimentele care vor considera că sunt favorabile sau nefavorabile iar dumneavoastră, bineînțeles, veți vota în funcție de propria conștiință și voință.

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie**- este vorba de proiectul de pe Ștefan cel Mare - reabilitare infrastructură urbană. În acest proiect, rețeaua de apă este pe proiect, dar interconectarea la blocuri din rețeaua principală trebuie s-o facem noi și s-a convenit cu CRAB-ul - manopera o fac ei, noi facem procurarea de materiale. Aceasta este esența amendamentului.

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe**- eu tot nu înțeleg de ce nu mi-a apărut aceasta în proiectul de rectificare având în vedere că dumneavoastră faceți parte din putere și trebuia dl. Viceprimar acum să vină cu acest amendament. S-a scăpat sau nu s-a scăpat, veniți de i-ați bulversat pe toți, ceva nu e în regulă.

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – nu s-a bulversat nimic. Proiectul era făcut, a apărut această discuție, s-a clarificat cu CRAB-ul și s-a convenit această situație, s-a făcut calculul de valoare - procurarea acestor materiale și o introducem în buget.

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe**- și de unde iei banii?

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – tot de la acest capitol se iau. Se face în cadrul aceluiași capitol.

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe**- să înțeleg că la acest capitol apărea, să ne spună doamna directoare, era o economie de 100.000 lei și acum îi luați și îi dați în proiect?

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – domnule consilier, rectificarea de astăzi fiind prima, poate nu ați înțeles foarte bine. Este doar trecerea unor bani de la un capitol la celălalt, nu modificăm bugetul local, da? Și atunci nu se încearcă decât trecerea banilor respectivi de la un capitol de investiții la alt capitol din investiții. Și atât.

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragos** – domnule Viceprimar, domnule Bîrzu, e vorba de un proiect foarte important – Ștefan cel Mare. De ce nu a fost prevăzut, totuși e vorba de conectarea la rețeaua cu apă, nu e vorba că punem un arbore sau mai facem un trotuar. E vorba de conectarea la apă. De ce nu a fost prins de la început? E vorba de un proiect foarte important. Cum să alocăm niște bani acum pe un proiect care stă de atâția ani, au fost făcute studii de fezabilitate, s-au cheltuit atâția bani și acum veniți și ne spuneți că noi nu am știut că trebuie să conectăm blocurile la apă?

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** - asta e soluția.

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragos** - păi soluția era de la început să aibă oamenii aia apă.

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – poftim?

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** - soluția din proiect nu era să aibă apă de la început?

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – în proiectul care este pe strada Ștefan cel Mare, conectarea nu face parte din cheltuielile din proiect, face parte din responsabilitatea noastră, separat, înafara proiectului și atunci am convenit ...

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** - nu face parte că așa a fost în proiect sau că s-a omis în proiect?

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** –deci, așa este proiectul.

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** – deci nu este cheltuială eligibilă pe fonduri europene, sau ce să înțeleg?

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – nu se dau fonduri europene ca să te conectezi tu acasă, m-ați înțeles? Asta o facem noi, pe cheltuiala noastră. Și s-a găsit o soluție optimă prin care noi punem numai procurarea de materiale și ceilalți fac manopera. Ce-i așa complicat?

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** –bine, puneți amendament.

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe**- domnul Bîrzu, când ați aflat de această problemă că mie tot nu mi-e clar cumde n-a apărut această modificare în cursul zilei de astăzi? Când ați aflat această chestiune? Eu tot nu vă înțeleg.

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – s-a finalizat discuția între Primărie și CRAB, deci ieri.

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe**- dar dumneavoastră...

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – păi e ședință extraordinară, dacă vreți să rezolvăm ceva, să finalizăm acest proiect..... este documentație, cum să nu.

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe**- ceva nu este în regulă, eu vă spun de pe acum – ceva nu e în regulă și normal că votăm împotriva.

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – împotriva înseamnă la altă ședință. În loc să facă achiziția de materiale și să înceapă lucrările, noi mai lungim.

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe**- nu vreau să particip la luarea unor decizii pe genunchi, nu vreau. Acest proiect de vineri, ieri, azi, se putea discuta cu executivul. La mine se rupe filmul că executivul nu știa de această problemă, dar știe un consilier local, aici se rupe legătura. Asta nu știu.

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – ieri am fost în primărie, am discutat la investiții și au găsit această soluție și este discutată la nivelul executivului.

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** –de ce n-ați avut avizul domnul Bîrzu și v-ați consultat acum, dacă ați discutat ieri în Primărie? Despre ce vorbim?

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – eu am discutat cu șeful de la investiții și am crezut că celelalte, pe parcurs, e problema lor, executivă.

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** –domnul Bîrzu, știți foarte bine că alocările peste anumite proiecte sunt cu probleme și la celelalte obiective. Deci, noi nu vom mai vota alocări suplimentare la proiectele în derulare.

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – deci tocmai că e vorba de o alocare mai mică decât normal, pentru că normal, pentru interconectarea asta, scos pe procedură de licitație, te costă triplu.

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** – așa au fost alocări și la Pasaj la Letea și tot așa și uitați ce probleme sunt. Peste, peste, peste și uitați unde ajungeți.

**Scurtă pauză de consultări.**

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – domnul Bîrzu, aveți ceva să ne spuneți?

**Dl. Consilier Bîrzu Ilie** – nu, din punctul meu de vedere, dacă colegii au suspiciuni, eu propun ca acest amendament să-l retragem. Facem o ședință extraordinară cu toată documentația, ca să nu fie discuții.

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** – așa, domnul Bîrzu.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici** – mulțumim mult. Luați avizele în continuare.

Se prezintă rapoartele comisiilor de specialitate 2, 3, 4 și 5 în vederea avizării proiectului de hotărâre, favorabile.

**Dl. Președinte de ședință** – dacă mai sunt alte discuții?

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** – domnul Președinte, l-aș întreba pe dl. Viceprimar, pentru că a enumerat la rectificări câteva sume, cea de la învățământ – igienizare și întreținere - 1.000.000 – în jur de 1.000.000-1.100.000, că am reușit eu să vorbesc cu dl... dacă poate dl. Viceprimar să ne spună celelalte sume de la Thermoenergy și de la teatru pentru că nu le-ați....

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – domnul consilier, cu tot respectul, ați avut materialul la mapă.

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** –vă rog frumos să ne spuneți dumneavoastră.

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – iertați-mă dar lecțiile de aritmetică le predau în particular.

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** – domnule Viceprimar, vă rog să ne spuneți care sunt sumele care merg la teatru și la Thermoenergy. De ce la învățământ ați spus suma iar la celelalte două nu vreți să ni le spuneți?

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – dacă erați atent, în discursul meu de la început le-am spus, dar cred că erați setat pe altceva

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** – vreți să vă arătăm expunerea de motive de la acest proiect?

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** –nu. Dacă puteți relua înregistrarea veți vedea că am spus sumele, dar nu cred că erați atent.

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** –domnul Viceprimar, ați spus doar la învățământ - în jur de 1.000.000 de lei. Vă cer foarte mult să ne spuneți sumele de la teatru și de la Thermoenergy?

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – da domnule consilier, îmi cereți foarte mult. Vă rog să respectați regulile consiliului local și să studiați în întregime bugetul pe care vi l-am propus

**Dl. Consilier Ștefan Daniel Dragoș** –domnul Viceprimar, aș mai avea o remarcă. Dacă nu vreți să ne spuneți și nici nu vreți să spuneți băcăuanilor, căci băcăuanii nu au acces la mapă, cum spuneți dumneavoastră, și nici la expunerea de motive, este și presa în sală și voiam să știe și băcăuanii căci sunt banii lor și cred că sunt interesați să știe cum se cheltuie.

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – cu tot respectul, dacă tot faceți acuzații, o să



facem o conferință de presă în care vom spune presei și vom spune băcăuanilor care sunt modificările pe care ni le-am asumat în consiliul local. Dar nu mi se pare corect să dau explicații fiecărui consilier local care nu are chef sau nu vrea să citească un proiect de hotărâre.

**Dl. Consilier Stefan Daniel Dragos** – domnule Ababei, nu trebuie să dați explicații consilierilor, trebuie să dați explicații băcăuanilor. Referitor la suma pe care ați alocat-o pentru învățământ, aș vrea să știu dacă există vreo situație, dacă ați discutat cu directorii, dacă puteți să ne spuneți câți bani sunt pentru igienizare și câți bani sunt pentru investiții, domnule Viceprimar și aș vrea să vă atrag atenția că în ultimii ani, unele instituții de învățământ din Bacău sunt privilegiate și primesc bani mai mulți decât celelalte instituții, iar altele nu au bani nici de igienizare și alte instituții primesc bani pentru investiții pe bandă rulantă. Dacă ați avut o discuție cu directorii, dacă ne puteți spune exact unde vor merge acești bani. Mă refer la investiții, pentru că igienizarea mi se pare corect să meargă la toate instituțiile de învățământ.

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – noi avem o corespondență cu directorii de școli din Bacău. Aceștia, în ultima lună, au trimis necesarul de investiții și reparații pe care doresc să le facă în lunile iulie-august, pe baza lor vom face o centralizare și vom repartiza sumele. Trebuie să vă spun că anul trecut fiecare școală din Bacău, a primit în funcție de necesarul trimis către Primărie, o sumă echivalentă procentual.

**Dl. Consilier Stefan Daniel Dragos** – domnule Viceprimar, aș vrea să se verifice cum se cheltuie acești bani în anumite instituții de învățământ, ca cetățenii municipiului Bacău și în special părinții să nu mai fie nevoiți să meargă la grădiniță, la școală, cu săpun, cu hârtie igienică și cu alte materiale de igienizare. Vă rog frumos să verificați foarte bine cum se cheltuie acești bani și dacă acești directori sunt responsabili și cer sumele de care au nevoie, pentru că sunt foarte mulți părinți care contribuie la igienizarea instituțiilor din învățământ. Și știm cu toții acest lucru. Vă rog să stopăm această situație.

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – domnule consilier cred că știți cel puțin la fel de bine ca și mine că directorii de școli nu sunt puși de Primăria Bacău.

**Dl. Consilier Stefan Daniel Dragos** – dar administrează banii pe care îi alocă Primăria Bacău.

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – de acord, sunt perfect de acord cu dumneavoastră. Îi administrează mai bine sau mai rău, noi nu avem absolut nici un control asupra calității directorilor din Bacău, iar alocările de sume s-au făcut exact pe baza cerințelor directorilor. Este adevărat că dacă am pune tot bugetul municipiului Bacău, nu am reuși să facem față tuturor cererilor pe care ni le-au înaintat directorii de școli.

**Dl. Consilier Stoican Iulian** – domnule Viceprimar, dacă tot învățământul este gratuit în țara asta, facem solicitările, referatele de la școli pentru igienizare și alte materiale, să le trimitem la Guvern că tot se laudă ei de mulți ani că e învățământul gratis. Poate decontează și ei ceva și le aducem la cunoștință că nu este chiar gratis învățământul.

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – domnule consilier, ideea este că ar trebui odată și

odată să înțelegem că banii care vin de la buget pentru învățământ nu ajung nici măcar de salarii iar tot ce înseamnă întreținere, cheltuieli de curățenie, investiții, se fac numai prin finanțare complementară de la bugetul local. Aș vrea să faceți, dacă tot suntem la acest capitol, faceți o comparație între sumele pe care le alocați pentru învățământ municipiul Bacău și celelalte municipii.

**Dl. Consilier Jitariu Corneliu-Dan** – domnule Viceprimar, vă rog frumos dacă se poate să facem o rectificare la acest buget în ceea ce privește acordarea unei sume de 150.000 lei pentru Colegiul Tehnic Anghel Saligny. Este vorba despre proiectul DALI, dumneavoastră știți foarte bine căci ați fost acolo și noi am mai discutat problema aceasta de câteva ori. Sunt câteva corpuri de clădire care au probleme grave dar unul dintre aceste corpuri chiar are probleme de structură. S-a făcut o expertiză tehnică, s-a făcut și un studiu geo și am vrea să accesăm fonduri europene și să rezolvăm măcar această problemă, dacă se va mai putea anul acesta și în acest sens vă rog să le acordați cei 150.000 lei pentru a putea face acest proiect.

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – domnule consilier, faceți parte din Consiliul de Administrație al școlii. Știți ce sumă a fost solicitată per total pentru Liceul Anghel Saligny, anul acesta?

**Dl. Consilier Jitariu Corneliu-Dan** – da, 8 milioane și ceva de euro.

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – nu, domnule consilier, 2 milioane de euro. Am dreptate d-na directoare ?

**Dl. Consilier Jitariu Corneliu-Dan** - eu vorbesc de tot liceul...

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – eu vorbesc despre suma cerută de Colegiul Tehnic Anghel Saligny pentru anul acesta – este de 2 milioane de euro.

**Dl. Consilier Jitariu Corneliu-Dan** – numai o secundă, nu ați înțeles ce spun eu.

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – ba da. Am înțeles foarte bine.

**Dl. Consilier Jitariu Corneliu-Dan** - dacă-mi dați voie, o să vă lămuresc. Este vorba, per total de fonduri europene în valoare de 8 milioane și ceva de euro, din care, cu siguranță, Primăria trebuie să vină cu partea ei. Probabil că la asta vă referiți dumneavoastră, la cele 2 milioane de euro.

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – nu . Eu mă refer la cerințele care au fost făcute pentru liceul respectiv. Nu discutăm astăzi despre cofinanțarea pentru fonduri europene .

**Dl. Consilier Jitariu Corneliu-Dan** - păi eu despre asta vorbesc.

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – domnule consilier, ca să pot să vorbesc despre cofinanțare pentru fonduri europene, trebuie să am o altă rectificare după ce am centralizarea tuturor proiectelor care sunt propuse de școli. La ora actuală, se lucrează la proiectele europene, pentru că nu e încă făcut ghidul solicitantului. Dacă nu am ghidul solicitantului, cum pot eu să aloc în buget sume?

**Dl. Consilier Jitariu Corneliu-Dan** – asta era informația și discuția pe care eu am făcut-o inclusiv cu dl. Chindruș și mi s-a promis de câteva ori că la această rectificare de buget ni se vor aloca aproximativ 150.000 lei pentru a putea face acest program DALI.

**Dl. Viceprimar Ababei Radu** – deci, revin. Noi încercăm astăzi să dăm drumul

sumelor necesare pentru a face curățenia, igienizarea, pregătirea pentru anul școlar următor. Atât. Nu am vorbit nimic despre proiecte europene. Când vom face rectificarea pentru cofinanțare la proiecte europene, evident după ce va apărea ghidul, vom putea să facem partea noastră de cofinanțare, ca să facem o analiză unitară a tuturor solicitărilor de proiecte europene ale directorilor de școli. Am avut o întâlnire, acum 2 luni cred, cu directorii de școli care au primit informațiile pe fiecare axă în parte.

**Dl. Consilier Jitariu Corneliu-Dan** - am înțeles. Mulțumesc.

**Dl. Presedinte de ședință**-domnul Secretar, vă rog să faceți apelul domnilor consilieri.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici**- Supun la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului de Venituri și Cheltuieli pe anul 2015 și a Programului de Investiții pe anul 2015 ale Consiliului Local al Municipiului Bacău

Consilierii și-au exprimat votul direct după cum urmează:

	NUMELE ȘI PRENUMELE	VOT		
		PENTRU	ÎMPOTRIVĂ	ABȚINERI
1.	ABABEI RADU	X		
2.	ADAM ISABELA ELENA	X		
3.	BÎRZU ILIE	X		
4.	BOGATU GEORGE	ABSENT		
5.	BUJOR COSTEL	X		
6.	COJOCARU VIOREL	X		
7.	COSMA ELENA	ABSENT		
8.	DRĂGUȘANU VASILE	X		
9.	ENĂȘEL MARIA	X		
10.	HULUȚĂ GHIORGHE		X	
11.	JITARIU CORNELIU-DAN		X	
12.	MANOLACHE CRISTINEL	ABSENT		
13.	NĂSTASE MARIA-RALUCA	X		
14.	NECHITA NECULAI	X		
15.	NOVAC DIACONU LAURENTIU	X		
16.	POPA LAURENȚIU	ABSENT		
17.	STANCIU ȘTEFAN BOGDAN	X		
18.	STOICAN IULIAN VASILE	X		
19.	ȘTEFAN DANIEL DRAGOȘ		X	
20.	ȘUȘTAC MIHAI	X		
21.	TESCARU VASILE SORINEL	ABSENT		
22.	TIMOFTE PAUL VALERIAN			X
23.	ZAHARIA SVETLANA-GABRIELA	ABSENT		
	TOTAL	13	3	1

Cu 13 de voturi « pentru », 3 voturi „împotriva „ și o „abținere” a fost adoptat proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului de Venituri și Cheltuieli pe anul 2015 și a Programului de Investiții pe anul 2015 ale Consiliului Local al Municipiului Bacău.

**2. Se trece la punctul 2 al ordinii de zi și dl. Președinte de ședință –Stanciu Bogdan-Ștefan, dă cuvântul d-lui Viceprimar Ababei Radu pentru a prezenta Expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind modificarea HCL nr.441/2010 prin care s-a înființat « Clubul Sportiv Municipal Bacău 2010 ».**  
**Inițiator – DL. ROMEO STAVARACHE –PRIMARUL MUNICIPIULUI BACĂU**

**Dl.Viceprimar Ababei Radu** – în esență, este vorba despre demisia mea din Consiliul de Administrație pentru a eficientiza activitatea de acolo și a putea să participe dl. Milon în calitate de membru în Consiliul de Administrație.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici-** prezintă avizele de legalitate la proiectul de hotărâre, favorabile.

Compartimentul de resort din cadrul Primăriei își dă acordul de susținere pentru acest proiect de hotărâre și prezintă raportul favorabil. (Serviciul Cabinet Primar).

Se prezintă rapoartele comisiilor de specialitate 1, 2, 3, 4 și 5 în vederea avizării proiectului de hotărâre, favorabile.

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe** – voiam să vedeți că nu suntem la toate proiectele împotriva când ele sunt clare, corecte și cinstitute. Vă mulțumesc.

**Dl. Secretar Nicolae-Ovidiu Popovici-** vă mulțumim mult.

**Dl.Președinte de ședință-** se trece la procedura de vot secret.

**Dl. Consilier Hulută Ghiorghe** – ședință publică, să nu spui cifrele...

**Dl.Viceprimar Ababei Radu** – domnule consilier, eu personal vă apreciez foarte mult, vă jur.

Nu mai sunt discuții la proiectul de hotărâre.

Se trece la procedura de vot secret.

**Dl.Consilier Bîrzu Ilie-** S-a procedat prin vot secret, pentru exprimarea opțiunii în legătură cu proiectul de hotărâre privind modificarea HCL nr. 441/ 2010 prin care s-a înființat „Clubul Sportiv Municipal Bacău 2010”

Inițiator – DL. RADU ABABEI – VICEPRIMAR AL MUNICIPIULUI BACĂU

1. Consilieri prezenți - 17

2. Numărul consilierilor care au votat -17

Nr. crt.	PREVEDEREA CARE S-A VOTAT	NUMĂR VOTURI		
		PENTRU	CONTRA	NULE
1.	<b>Art.1.</b> Se ia act de demisia d-lui Radu Ababei din calitatea de membru al Consiliului Administrativ al CS Știința Municipal Bacău. – S-a adoptat	15	1	1
2.	<b>Art. 2.</b> Se aprobă modificarea art. 8 din Anexa la HCL nr. 441/ 2010 – Organele de conducere ale CSM Bacău 2010, în sensul că se înlocuiește dl. Radu Ababei din funcția de membru al Consiliului Administrativ al Clubului Sportiv Știința Municipal Bacău cu dl. Bogdan – Traian Milon. – S-a adoptat	15	1	1
3.	<b>Art. 3.</b> Celelalte prevederi ale HCL nr. 441/ 2010 sunt și rămân în vigoare. – S-a adoptat	15	1	1
4.	<b>Art. 4.</b> Prezenta hotărâre se comunică d-lui Radu Ababei, Serviciului Cabinet Primar și Clubului Sportiv Știința Municipal Bacău. – S-a adoptat	15	1	1

**Dl. Președinte de Ședință- Stanciu Bogdan Ștefan** –dacă nu mai sunt discuții, întrebări și interpelări, mulțumesc asistenței și declar lucrările ședinței închise. Drept pentru care s-a încheiat procesul verbal, într-un exemplar.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
STANCIU BOGDAN-ȘTEFAN**

**SECRETARUL MUNICIPIULUI BACAU  
NICOLAE-OVIDIU POPOVICI**

R.T./ Ds.I-A-2/ Ex.1